
 

 
 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE XINGUARA 

                     Praça Vitória Régia, s/nº, Centro – CEP: 68.555-000. Fone: (94) 3426-4077. Xinguara / Pará Página 1 
Site: www.camaraxinguara.pa.gov.br 

 

Boletim da 3ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 2ª Sessão Anual, da 11ª Legislatura, da 

Câmara Municipal de Xinguara. 

 

Data: 04/02/2026 

Horário: 09:00 horas. 

 

EXPEDIENTE: 

 

-Leitura do Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final sobre 

Projeto de Lei no 02/2026, de autoria do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a 

compensação tributária e eventual isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 

(IPTU) em razão da ausência ou precariedade de pavimentação e iluminação pública 

no Município de Xinguara, e dá outras providências”.  

 

-Leitura do Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final sobre 

o Projeto de Lei no 07/2026, de autoria do Poder Legislativo que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de transparência na execução de emendas parlamentares e recursos 

vinculados, estabelece dever de informação periódica ao Poder Legislativo e à 

população no Município de Xinguara e dá outras providências”. 

 

-Leitura do Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final sobre 

o Projeto de Lei no 08/2026, de autoria do Poder Legislativo que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de divulgação, no Portal da Transparência do Município de 

Xinguara, das listas de espera por exames, consultas e cirurgias na rede pública 

municipal de saúde, e dá outras providências”. 

 

- Leitura da Indicação nº 03/2026, de autoria do vereador Thiago Alves Torres, que solicita 

ao Prefeito Municipal: solicitar a imediata revisão, manutenção e, caso necessário, a 

substituição dos aparelhos, materiais e mobílias da Unidade de Pronto Atendimento 

(UPA), incluindo cadeiras, macas e todos os demais itens que demandem manutenção 

preventiva ou corretiva. 

 

-Leitura do Requerimento n° 04/2026, de autoria do vereador Arivaldo Santos 

Nascimento, que requer a realização de sessões itinerantes da Câmara Municipal de 

Xinguara nos meses de março, abril, maio e junho, sejam realizadas no Distrito Rio 

Vermelho; Placa São Francisco e Vila São José do Araguaia.  
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- Leitura da Requerimento n° 05/2026, de autoria do vereador Ricardo Pereira Cunha, 

que requer que seja encaminhado expediente ao Poder Executivo Municipal, para que 

determine à Procuradoria Geral do Município de Xinguara, sob a titularidade de 

Cícero Sales da Silva, a emissão de parecer técnico jurídico fundamentado acerca da 

situação dos vãos existentes sob a linha de transmissão de energia elétrica que 

percorre o canteiro central das Avenidas Francisco Caldeira Castelo Branco e 

Antônio Pedroso, no perímetro urbano municipal, especialmente quanto à 

possibilidade de utilização desses espaços para implantação de equipamentos públicos 

de lazer, esporte e cultura, à luz do Estatuto da Cidade, da legislação urbanística 

municipal vigente e das normas administrativas aplicáveis. 

 

- Leitura do Requerimento n° 06/2026, de autoria do vereador Ricardo Pereira Cunha, 

para que esta Câmara Municipal encaminhe expediente ao Poder Executivo Municipal, a 

fim de que determine à Secretaria de Educação e Cultura, sob a titularidade de 

Genival Fernandes da Silva, a realização de estudo técnico específico no campo da 

política cultural acerca da utilização dos vãos existentes sob a linha de transmissão de 

energia elétrica que percorre o canteiro central das Avenidas Francisco Caldeira 

Castelo Branco e Antônio Pedroso, no perímetro urbano do Município de Xinguara, 

considerando o potencial desses espaços para implantação de equipamentos culturais 

públicos e ações permanentes de promoção cultural. 

 

-Leitura do Requerimento n° 07/2026, de autoria do vereador Arivaldo Santos 

Nascimento, que requer que seja encaminhado pedido de informações ao Poder 

Executivo Municipal referente aos termos em anexo.  

 

- Leitura do Requerimento n° 08/2026, de autoria do vereador Ricardo Pereira Cunha, 

solicite ao Poder Executivo Municipal que promova, organize e conduza audiência 

pública e reuniões técnicas intersetoriais, destinadas ao debate administrativo e 

técnico acerca da situação dos vãos existentes sob a linha de transmissão de energia 

elétrica no perímetro urbano do Município de Xinguara, bem como das possibilidades 

de utilização desses espaços para fins de lazer, esporte, cultura e requalificação 

urbana, cabendo ao Executivo a definição de data, horário e local do evento. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

-Em discussão, para primeira votação, o Projeto Voto de Louvor nº 01/2026, de autoria 

do vereador Sérgio Reis dos Santos. 
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-Em discussão, para primeira votação, Projeto de Lei nº 06/2026, de autoria do Poder 

Legislativo que “Dispõe sobre a denominação da nova Creche Municipal do Distrito 

Rio Vermelho como ‘Creche Municipal Tia Dodó’ e dá outras providências”. 

 

- Em discussão, para única votação, o Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final sobre Projeto de Lei no 02/2026, de autoria do Poder Legislativo, 

que “Dispõe sobre a compensação tributária e eventual isenção do Imposto Predial e 

Territorial Urbano (IPTU) em razão da ausência ou precariedade de pavimentação e 

iluminação pública no Município de Xinguara, e dá outras providências”.  

 

- Em discussão, para única votação, o Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei no 07/2026, de autoria do Poder Legislativo 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de transparência na execução de emendas 

parlamentares e recursos vinculados, estabelece dever de informação periódica ao 

Poder Legislativo e à população no Município de Xinguara e dá outras providências”. 

 

- Em discussão, para única votação, o Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei no 08/2026, de autoria do Poder Legislativo 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação, no Portal da Transparência do 

Município de Xinguara, das listas de espera por exames, consultas e cirurgias na rede 

pública municipal de saúde, e dá outras providências”. 

 

- Em discussão, para única votação, o Indicação nº 03/2026, de autoria do vereador Thiago 

Alves Torres, que solicita ao Prefeito Municipal: solicitar a imediata revisão, 

manutenção e, caso necessário, a substituição dos aparelhos, materiais e mobílias da 

Unidade de Pronto Atendimento (UPA), incluindo cadeiras, macas e todos os demais 

itens que demandem manutenção preventiva ou corretiva. 

 

- Em discussão, para única votação, o Requerimento n° 04/2026, de autoria do vereador 

Arivaldo Santos Nascimento, que requer a realização de sessões itinerantes da 

Câmara Municipal de Xinguara nos meses de março, abril, maio e junho, sejam 

realizadas no Distrito Rio Vermelho; Placa São Francisco e Vila São José do 

Araguaia.  

 

- Em discussão, para única votação, o Requerimento n° 05/2026, de autoria do vereador 

Ricardo Pereira Cunha, que requer que seja encaminhado expediente ao Poder 

Executivo Municipal, para que determine à Procuradoria Geral do Município de 
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Xinguara, sob a titularidade de Cícero Sales da Silva, a emissão de parecer técnico 

jurídico fundamentado acerca da situação dos vãos existentes sob a linha de 

transmissão de energia elétrica que percorre o canteiro central das Avenidas 

Francisco Caldeira Castelo Branco e Antônio Pedroso, no perímetro urbano 

municipal, especialmente quanto à possibilidade de utilização desses espaços para 

implantação de equipamentos públicos de lazer, esporte e cultura, à luz do Estatuto 

da Cidade, da legislação urbanística municipal vigente e das normas administrativas 

aplicáveis. 

 

- Em discussão, para única votação, o Requerimento n° 06/2026, de autoria do vereador 

Ricardo Pereira Cunha, para que esta Câmara Municipal encaminhe expediente ao Poder 

Executivo Municipal, a fim de que determine à Secretaria de Educação e Cultura, sob 

a titularidade de Genival Fernandes da Silva, a realização de estudo técnico específico 

no campo da política cultural acerca da utilização dos vãos existentes sob a linha de 

transmissão de energia elétrica que percorre o canteiro central das Avenidas 

Francisco Caldeira Castelo Branco e Antônio Pedroso, no perímetro urbano do 

Município de Xinguara, considerando o potencial desses espaços para implantação de 

equipamentos culturais públicos e ações permanentes de promoção cultural. 

 

- Em discussão, para única votação, o Requerimento n° 07/2026, de autoria do vereador 

Arivaldo Santos Nascimento, que requer que seja encaminhado pedido de 

informações ao Poder Executivo Municipal referente aos termos em anexo.  

 

- Em discussão, para única votação, o Requerimento n° 08/2026, de autoria do vereador 

Ricardo Pereira Cunha, solicite ao Poder Executivo Municipal que promova, 

organize e conduza audiência pública e reuniões técnicas intersetoriais, destinadas ao 

debate administrativo e técnico acerca da situação dos vãos existentes sob a linha de 

transmissão de energia elétrica no perímetro urbano do Município de Xinguara, bem 

como das possibilidades de utilização desses espaços para fins de lazer, esporte, 

cultura e requalificação urbana, cabendo ao Executivo a definição de data, horário e 

local do evento. 

 

 

Palácio Jair Ribeiro Campos, 04 de fevereiro de 2026. 

 

Dorismar Altino Medeiros 

Presidente 


